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Snøklokker og 6 millioner kroner 
 

Vi har skrudd klokken en time frem og her på 
Østlandet smelter snøen, det klukker og renner 
over gjørmete jorder. Kunstlivet står i ring rundt 
Nasjonalgalleriet og fuglene synger. Men 
innimellom kommer det et realt snøvær og det 
føles som om man rykkes tilbake til start, før 
solen skinner igjen é  
 

   

Etter at vi mottok tilsagnet fra Kulturdepartementet utlyste vi stillingen som 

formidlingskonsulent. Og etter en spennende prosess ble i begynnelsen av mars Kari Ane Golf 

en del av staben i Galleri LNM. Hun er en dyktig medarbeider som jeg tror vil bidra til gode 

resultater for LNM og som jeg gleder meg til dere alle blir kjent med. Det er nå store 

forandringer i administrasjonen. Gørild Skavhaug er dessverre fortsatt sykmeldt. Men vår 

galleriassistent Magnus Bognerud fortsetter deltid og det er laget en ny arbeidsplass ute i 

galleriet. Formidlingskonsulent og daglig leder bruker de to arbeidsplassene på kontoret, men vi 

ser at våre lokaler i Kongens gate 2 ikke lenger tilfredsstiller alle våre krav. 

Kommisjonsavdelingen er for trang og vi ønsker å vise mer kunst ï også i galleriet ï og 

kvadraturen vil muligens ikke bli så kunst-sentralt som da vi flyttet inn for 20 år siden når det 

gamle Samtidskunstmuseet og Astrup Fearnley museet flytter? Er det nok med vår nye nabo 

Arkitekturmuseet? Derfor inviterte vi, allerede i fjor, de andre grunnorganisasjonene i NBK til en 

begynnende prosess med tanke på en samlokalisering. Foreløpig har vi startet en dialog med 

Tegnerforbundet, Norske Grafikere og Norske Tekstilkunstnere. Vel å merke ønsker ingen av 

oss noen sammenslåing. Tanken er å dele sentrale lokaler (et helt hus?) med separate gallerier 

og administrasjoner, med mulighet for felles teknisk utstyr, felles prosjektrom, bibliotek, kafé og 

møteplass. Vi tror dette vil gi oss alle den synergieffekten vi søker og at det kan bidra til større 

fokus på vår kunst og vårt virke. Fremtiden vil vise. 

Det er alltid spennende med invitasjoner til dialog. Ikke minst når den kommer fra bevilgende 

hold. Alle ledere i kunstnerorganisasjonene (musikk, litteratur, billedkunst) ble samlet hos Norsk 

Kulturråd 24. mars. Barneombud Reidar Gjermann har tatt initiativ til et kunstløft på bakgrunn 

av FNs Barnekonvensjon § 31: Alle barn har rett til kunst. Det er 20 år siden konvensjonen ble 

undertegnet og det blir bevilget 6 millioner kroner i år til dette. Tross interessante innlegg og 

bidragsytere, står vi igjen med mange ubesvarte spørsmål etter første møte. Kulturrådet følger 

opp med nye utredningsmøter med innspill fra oss i løpet av året. Hvis Kunstløftet viser seg 

vellykket, er dette midler som kan bli bevilget flere år, og vi vil forhåpentlig vis få utdypet om 

dette er midler som skal søkes av freelancere, altså LNMs enkelt medlemmer, eller om det er 

midler som også er tiltenkt institusjonene, som dermed LNM kan søke. Jeg holder fast ved at 



den kunsten vi viser i vårt Galleri er severdig malerikunst, skapt på kunstens premisser, og at 

den veldig sjelden har en øvre eller nedre aldersgrense for formidling. Man kan like gjerne stille 

spørsmålet om hvorfor kunst er viktig, som spørsmålet om hvorfor kunst er viktig for barn. 

Dessverre formidles kunst svært ofte til barn på en pedagogisk arena og blir dermed lett tatt 

som gissel av en pedagogisk eller terapeutisk agenda.  

Som sagt møtte mange opp til markeringen utenfor Nasjonalgalleriet siste lørdag i mars. Hånd i 

hånd kunne alle lage to og en halv ring rundt galleriet. Det vitner om engasjement! 

På LNMs årsmøte 5. mars talte tellekorpset 20 stemmer, inklusive styret og fullmakter. Det er 

tankevekkende i forhold til at vi var drøyt 160 på jubileumsfesten i fjor. Er det vi som 

kommuniserer for dårlig? Eller er medlemmene virkelig så fornøyde? Dog var det tre kandidater 

på valg til en plass i styret etter Åsil Bøthun. Det vitner om engasjement!  

Nina Refnes 

Nå ønsker vi Nina Refsnes velkommen i styret. Det virker som om vi har 

fått et resurssterkt nytt medlem med relevant erfaring og jeg gleder meg 

til styresamarbeidet. En av vårens oppgaver er deltagelsen på NBKs 

Landsmøte i mai. LNM skal i år stille med syv kandidater. Vi er med 

andre ord blitt en organisasjon med gode påvirkningsmuligheter der en 

av de sentrale sakene vil bil NBKs Stipendkomités behandling og -

arbeidsform, rammebetingelser og økonomi. 

Det er vel ikke til å komme fra at mange av oss, nettopp i disse dager, 

litt spente åpner lokket til postkassen, med håp om positivt svar på 

fjorårets stipendbehandling. 

Lykke til og god vår! 

Annine Qvale 

Styreleder 

 
 
 
Ny formidlingskonsulent    

 
Mitt navn er Kari Ane Golf og jeg er nyansatt som 
formidlingskonsulent ved Galleri LNM. Min utdannelse er: cand.mag 
i Kunsthistorie fra UIO og en Bachlor i Kultur og Ledelse fra 
Handelshøyskolen BI. Jeg føler selv at jeg har fått en bred 
utdannelse innen kulturfeltet, men det er nok min jobberfaring som 
gir meg den nødvendige innsikten og forståelsen som trengs i 
stillingen. 
Inntil mars 2009 jobbet jeg som kommunikasjonsansvarlig på 
Astrup Fearnley Museet for Moderne Kunst. 

Kari Ane Golf 
 
Tidligere har jeg erfaring innen kunstformidling og publikumshåndtering gjennom stillinger på 
Kunstnerforbundet, Galleri Kaare Berntsen, Det Kongelige Slott, samt stilling som museumsvert 
på Astrup Fearnley. Jeg ser på meg selv som en utadvent, løsningsorientert og ansvarsfull 
person, som er veldig glad for å ha blitt en av damene på Bankplassen.   
 
Kari Ane Golf 
 



 
Stafettpinner g¬r videreé 

Etter tre år som styremedlem har stafettpinnen nå gått videre til Nina Refsnes. Da jeg tok på 

meg vervet i 2006 hadde jeg lite kunnskap om styrearbeid, men med min egen kunstneriske 

aktivitet som utgangspunkt har jeg hele tiden bevisst forsøkt å bruke disse erfaringene som 

veiledende i hvordan jeg har arbeidet som styremedlem.  

Kunstnerhverdagen er utfordrende og krevende på mange plan. Vi er en ressurssterk gruppe 

som samtidig er sårbar og marginalisert i samfunnet. Nettopp derfor er det så viktig at vi 

prioriterer å engasjere oss i fagpolitikk, og forsøker å bygge opp det fagpolitiske engasjementet. 

Det nye styremedlemmet Nina Refsnes har mye kunnskap og erfaring i administrative deler av 

billedkunstfeltet, blant annet som prosjektleder, kurator og administrator. Jeg er sikker på at 

hennes bakgrunn vil komme godt med i det fremtidige styrearbeidet for LNM, og ønsker henne 

lykke til med vervet!    

 

Åsil Bøthun 

 

             

Nytt fra Atelieraksjonen 

Den 5. januar forelå vedtaket om ny forskrift og instruks om tildeling av subsidierte 

arbeidslokaler i Oslo kommune- byrådssak 1156/08. 

Det skal opprettes et tildelingsutvalg. Tildeling av atelierer skal følge forvaltningsloven, dvs at 

de som ikke får tildelt atelier vil ha rett til å klage. Det medfører at tildelingsutvalget, når det 

konstituerer seg, også må lage retningslinjer med kriterier og prioriteringer som skal ligge til 

grunn for tildelinger. Vi har blitt lovet at et brev om oppnevning av representant til 

tildelingsutvalget skal komme før påske og at dette utvalget skal konstituere seg rett etter 

påske. Atelieraksjonen vil når brevet kommer gå igjennom de retningslinjer vi mener bør ligge til 

grunn for tildelinger og å finne representant til utvalget. Utlysning av ledige atelierer skal gjøres 

gjennom presse og relevante kanaler i god tid før søknadsfristen. 

Men 23. mars venter vi fremdeles på brevet om oppnevning av tildelingsutvalg. 

For øvrig kan det virke som om de gamle listene kunstnere gjennom en årrekke har skrevet seg 

p¬ har blitt skjßvet til side eller òglemtò. Atelieraksjonen har disse listene og de vil bli tatt med 

når retningslinjer for tildeling skal gjøres. 

 

Espen Røise,  

Styremedlem i LNM 

 

 

 

 

 

 

 



Hva er det med Bach? 

 

Jeg hører ofte på Bach i atelieret. Jeg hører på Tom Waits og 

Miles Davis også, men oftere på Bach. Cellosuitene, Det 

Fulltempererte Klaver. Ur-musikk. Jeg kan lett forestille meg at 

samtidskomponister har større glede av Bach enn de har av 

Mozart. Der er jo råere musikk. Jeg har det på samme måte i 

forhold til tidlig-renessansen og høy-renessansen. Jeg kan jo 

ikke bruke Rafael til noe, nyte ham, ja vel, la seg fjetre, men på 

golvet i atelieret ligger et flekket eks av Piero della Franscesca, 

av Giotto, eller Uccello, malere som strevde og feilet og søkte i 

en tid da alt var åpent. Det er en litt klossete hjelpeløshet som 

oppmuntrer meg i min utilstrekkelighet. 

Espen Røise 

 

 

Utstillinger i 2009: 

9. januar ï 1. februar 2009   

Off ï the ï wall  

Kristian Øverland Dahl, Christoffer Fjeldstad, Hege Liseth  
Yngvild Anette Nergaard, Anne-Karin Sundquist, Tone Thunberg 
 

Galleri LNM åpnet 2009 en gruppeutstilling med seks markante kunstnere. 

 

 

 

 

 

       Anne-Karin Sundquist                       Christoffer Fjeldstad                                   Hege Liseth 

 
     Kristian Øverland Dahl 
 

           
      Tone Thunberg                    

        
           Yngvild Nergaard 
                                            

 



6. februar - 1. Mars, 2009 

Tre Inviterte 

Axel Ekwall, Nicklas Gahnström og Bjørn O. K. Langeland 

LNM presenterte her tre kunstnere fra tre generasjoner som arbeider innenfor det abstrakte 
maleriet, men som henter sin inspirasjon fra naturen. De står dermed i en lang tradisjon født 
med modernismen og er et strålende bevis for at nonfigurativt maleri, så ofte dødsdømt, er 
aktuelt også i dag. 
 

                 Axel Ekwall                          
           
           Nicklas Gahnström         Bjørn O.K. Langeland 

   

 

 

6. mars til 29. Mars, 2009 

   

Arne Revheim 

Flere av Revheims verk i Galleri LNM var arbeider basert på skisser og råmateriale han hadde med seg 
tilbake fra en reise i Kina. Hvert enkelt av Revheims bilder fremstår som et resultat av en visuell 
nysgjerrighet og ønsket om å fortelle noe gjennom et selvpålagt malerisk språk.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Fredag 3. april kl. 18.00. åpner Siv Blankenberg Skottheim sin utstilling i Galleri LNM. 

 

 VELKOMMEN ! 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LNM Nyhetsbrev kommer ut med ujevne mellomrom og minimum fire ganger i året for å 

informere om LNMs aktiviteter, styrets arbeide og aktuelle saker. 

Mer generell informasjon finner du på LNMs nettsider: www.lnm.no 

Kommentarer og forslag til saker sendes som e-post til daglig@lnm.no merket ònyhetsbrevò. 

http://www.lnm.no/
mailto:daglig@lnm.no

